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ΕΡΕΥΝΑ ΑΓΟΡΑΣ

ΘΕΜΑ: «ΤΟΠΟΘΕΤΗΣΗ ΙΚΡΙΩΜΑΤΩΝ ΕΝΤΟΣ ΤΟΥ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟΥ ΓΙΑ 

ΟΙΚΟΔΟΜΙΚΕΣ ΕΡΓΑΣΙΕΣ»

    

Το  Γ.Ν.Θ.  Ιπποκράτειο  προτίθεται  να  προχωρήσει  σε  τοποθέτηση  σταθερών

μεταλλικών ικριωμάτων στις όψεις οικοδομών άνω των 3 ορόφων (> των δεκα

μέτρων) σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία (Π.∆. 778/80, Π.Δ. 1073/81, Υ.Α.

Δ22/4193/2019).  Πριν  την  έναρξη  της  εργασίας  πάνω  σε  σταθερά  ικριώματα

πρέπει να προηγηθεί βεβαίωση καταλληλότητας εις διπλούν από τον επιβλέποντα

μηχανικό.  Τα  τμήματα/εξαρτήματα  του  πιστοποιημένου  μεταλλικού  ικριώματος

πρέπει να φέρουν οπωσδήποτε τις ενδείξεις:

 το όνομα ή το σήμα του κατασκευαστή ή του θέτοντος σε κυκλοφορία τη 

σκαλωσιά, 

 τον τύπο ή τον αριθμό σειράς του ικριώματος,

 έτος κατασκευής. 

Να γίνεται έλεγχος ποιότητας των στοιχείων. Απομάκρυνση φθαρμένων, 

χτυπημένων οξειδωμένων και άλλων με αλλοιώσεις επικίνδυνες για την αντοχή 

της σκαλωσιάς, καθώς και αυτών που ξεπερνούν τα 15 έτη από την χρονολογία 

κατασκευής τους.
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Για κτήρια με πρόσοψη πάνω από 16 m, ο επιβλέπων μηχανικός πρέπει να 

υπολογίζει τον τρόπο σύνδεσης των ικριωμάτων με το κτήριο.

Τα ικριώματα πρέπει να επιθεωρούνται: 

 μία φορά την εβδομάδα 

 σε περίπτωση θεομηνίας, πριν την επανάληψη των εργασιών

 μετά από κάθε μετατροπή, περίοδο αχρηστίας, κακοκαιρία ή σεισμικές 

δονήσεις ή μετά από οποιεσδήποτε περιστάσεις που μπορούν να 

επηρεάσουν την αντοχή ή τη σταθερότητά τους.

Επίσης πρέπει να συντάσσεται μελέτη από τον επιβλέποντα μηχανικό για: 

 την εγκατάσταση ανυψωτικής μηχανής στα ικριώματα,

 την κατασκευή όλων των τύπων σταθερών ικριωμάτων

Συναρμολόγηση και αποσυναρμολόγηση ικριωμάτων

 Η συναρμολόγηση και αποσυναρμολόγηση των ικριωμάτων γίνεται από 

εξειδικευμένο γι’ αυτή την εργασία τεχνικό προσωπικό. 

 Η συναρμολόγηση και αποσυναρμολόγηση των μεταλλικών ικριωμάτων 

γίνεται σύμφωνα με τις προδιαγραφές του κατασκευαστή.

 Απαγορεύεται η μερική αποσυναρμολόγηση τμημάτων της σκαλωσιάς πριν

ολοκληρωθούν οι εργασίες. 

 Η συναρμολόγηση και αποσυναρμολόγηση των ικριωμάτων να μην γίνεται 

σε ώρες αιχμής, να απομονώνεται ο γύρω χώρος και να συνεκτιμάται η 

απόσταση από τυχόν εναέριους ηλεκτρικούς αγωγούς στον τρόπο 

εργασίας και τα μέτρα ασφάλειας. 

 Όταν ορισμένα μέρη ενός ικριώματος δεν είναι έτοιμα προς χρήση, ιδίως 

κατά τη φάση της συναρμολόγησης και αποσυναρμολόγησης ή 

μετατροπών, τα μέρη αυτά πρέπει να σημαίνονται με προειδοποιητικά 

σήματα γενικού κινδύνου, σύμφωνα με το ΠΔ 105/95, και να οριοθετούνται 

κατάλληλα από υλικά στοιχεία, τα οποία εμποδίζουν την πρόσβαση στη 

ζώνη κινδύνου. 

Στήριξη ικριωμάτων

 Απαγορεύεται η στήριξη των μεταλλικών ικριωμάτων σε εξωτερικούς 

τοίχους ή επισφαλή σημεία της οικοδομής. 



 Τα ικριώματα τύπου πύργου πρέπει να χρησιμοποιούνται μόνο επί 

σταθερών, επίπεδων και ομαλών δαπέδων και πρέπει να ασφαλίζονται για 

τυχόν ανατροπή ή μετατόπιση. 

 Η απόσταση μεταξύ των εσωτερικών ορθοστατών από το κτήριο, στα 

μεταλλικά ικριώματα, πρέπει να είναι έως 15 cm. Η απόσταση μεταξύ της 

επιφάνειας εργασίας και του δαπέδου του ικριώματος να μην υπερβαίνει τα

30 cm.

 Όταν η απόσταση των εσωτερικών ορθοστατών από το κτήριο είναι 

μεγαλύτερη από 15 cm ή το κενό μεταξύ επιφάνειας εργασίας και δαπέδου 

σκαλωσιάς είναι μεγαλύτερο από 30 cm τότε απαιτείται προστασία έναντι 

πτώσης και στην εσωτερική πλευρά του δαπέδου εργασίας. 

Προστασία έναντι πτώσης ανατροπής του ικριώματος

 Τα ικριώματα πρέπει να φέρουν κουπαστή σε ύψος ενός μέτρου από το 

δάπεδο εργασίας με ενδιάμεση ράβδο. 

 Τα δάπεδα εργασίας δεν πρέπει να υπερφορτώνονται. 

 Τα δάπεδα εργασίας πρέπει να φέρουν εσωτερικά και εξωτερικά θωράκιο 

(σοβατεπί) 15 cm. επίσης,πρέπει να εξέχουν από το σημείο στήριξής τους, 

σε μήκος τουλάχιστον 4πλάσιο του πάχους τους. 

 Απαγορεύεται η χρήση φορητής σκάλας ή άλλων πρόχειρων μέσων, πάνω 

στα δάπεδα.

 Απαγορεύεται να εργάζονται πάνω από 2 άτομα σε ένα δάπεδο, ανάμεσα 

σε 2 διαδοχικούς ορθοστάτες. 

 Πρέπει να υπάρχει ειδική σκάλα για την ανάβαση και κατάβαση στη 

σκαλωσιά και αυτό να μην γίνεται ποτέ σκαρφαλώνοντας. 

 Τα αναρτημένα ικριώματα πρέπει να είναι εφοδιασμένα στις 3 εξωτερικές 

πλευρές τους με στηθαίο και θωράκια.

Πρόσθετοι και άλλοι όροι.

     Η προσφορά θα καθοριστεί βάση του συνολικού του έργου .Οι διαγωνιζόμενοι 

οφείλουν να ελέγξουν  επιτόπου στο έργου τις ειδικές συνθήκες εκτέλεσης των 

εργασιών μαζί με τεχνικό ασφαλείας και τον μηχανικό της επιλογής τους, πριν 



από τη διαμόρφωση και κατάθεση της προσφοράς τους . Η ευθύνη ατυχήματος 

κατά την εκτέλεση του έργου βαρύνει τον εργολάβο και μόνο καθώς φέρει την 

συνολική ευθύνη για το σύνολο του έργου. Έξοδα μεταφορών βαρύνουν τους 

ενδιαφερόμενους. Οι προσφορές πρέπει να κατατεθούν σε κλειστό φάκελο , έως 

και την 09-04-2024 ,ημέρα Τρίτη και ώρα 15:00 στην Τεχνική Υπηρεσία του 

Νοσοκομείου (οι φάκελοι με τις προσφορές να είναι πρωτοκολλημένοι). Ο 

ανάδοχος οφείλει να εκδώσει τις απαραίτητες άδειες για τις αντίστοιχες εργασίες. 

  Ο Δ/ΝΤΗΣ ΤΕΧΝΙΚΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ 

ΤΡΙΑΝΤΑΦΥΛΛΙΔΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ


